
Ata da 3 5a Sessão Ordinária da 17a Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Garças-MT. 

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro, do ano de 2013 (dois mil e treze), às 
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa 
de Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador 
Miguel Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Odorico Ferreira Cardoso Neto- 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente 
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo 
barragarcense declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e 
do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente 
cumprimentou os professores, funcionários do DETRAN, os Demoley, a Capitã 
Andréia, todos os presente, registrou a presença do Sr. Eduardo Moura- Suplente 
de Deputado, cumprimentou também os radio ouvintes da Rádio Difusora. Nesse 
instante o 1 o Secretário efetuou a leitura da Portaria n° 055/2013 que "Proíbe 
qualquer pessoa de possuir, portar ou usar nas dependências da Câmara Municipal 
de Barra do Garças, instrumentos que produzam volume excessivo de barulho, tais 
como megafones, sirenes ou bizunas a gás, inclusive vuvuzelas. De posse da 
palavra o Sr. Presidente explicou que essa Portaria é porque na semana passada os 
professores invadiram a parte onde ficam os Vereadores e a população ficou 
prejudicada porque 07 (sete) projetos deixaram de serem aprovados, e não irão 
mais permitir essa algazarra dentro da Câmara, por isso convidaram a Polícia 

para garantir o andamento dos trabalhos. Todos tem o direito de reivindicar 
mas de forma ordeira. Na sequência o Sr. Presidente passou a palavra ao 1 o 

Secretário para leitura das correspondências recebidas e expedidas. Iniciou-se 
lendo a Lei n° 3.446 de 08 de novembro de 2013,"Dispõe sobre a prevenção e 

· ção a atos de poluição e de agressão ao meio ambiente no âmbito do 
· ípio de Barra do Garças"; Lei n° 3.447 de 08 de novembro de 2013, 
belece normas de atendimento ao público, pelas Casas Lotéricas de Barra d 
as- MT"; Lei n° 3.448 de 08 de novembro de 2013, "Dispõe sobre a criação 

Dia Municipal da Mulher Rural e dá outras providências"; Lei n° 3.449 de 08 de 
de 2013, "Estabelece normas quanto à realização de eventos festivos e 

outras providências"; Lei n° 3.450 de 08 de novembro de 2013, "Autoriza a 
ebrar Termo de Cooperação do Araguaia, para manutenção do laboratório 

municipal de análise de água de referência regional, e dá outras providências"; Lei 
3.451 de 08 de novembro de 2013, "Autoriza o Poder Executivo Municipal a f'h ,. 

Termo de Contribuição com a Polícia Civil de Barra do Garças/MT e dá J r\ v \ 

providências"; Lei Complementar n° 153 de 08 de novembro de 2013, 
sobre a Transação e o Parcelamento de débitos no mutirão da conciliação 
de 2013, promovido pelo Município de Barra do Garças e dá outra 

provid\ncias"; Decreto n° 3.507/2({-~3 de 03 de outubro de 2013, "Abre créMto 
adicional suplementar no valor que 1\J:enciona e dá outras provid.;r 
~ 
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3504/2013, de 01 de outubro de 2013, "Abre crédito adicional suplementar no 
valor que menciona e dá outras providências"; Decreto n° 351112013, de 21 de 
outubro de 2013, "Abre crédito adicional suplementar no valor que menciona e dá 
outras providências". Correspondências recebidas, folder do curso de licitação e 
contratos; oficio n° 3 24113 da Polícia Militar; carta do PT; oficio n° 109/13 da 
Secretaria Municipal de Turismo; oficio n° 033/2013 do grupo de trabalho do 
Projeto de Implantação da rede de enfrentamento da violência doméstica contra a 
mulher de Barra do Garças e Pontal do Araguaia; oficio n° 217/2013 da Secretaria 
Municipal de Administração; oficio n° 025/2013 da UCMMAT; carta n° 27546/13 
da Cemat; oficios no 5156, 5238/13 do Tribunal de Contas; oficio no 034/13 da 
Secretaria Municipal de Assistência Social; Plenário emprestado ao Sr. Otávio 
Araújo Fernandes; ao Vereador Julio César- PSDB. Na sequência o 1 o Secretário 
efetuou a leitura das correspondências expedidas, oficios n° 231, 232113 
encaminhando cópia de matérias aprovadas ao Sr. Roberto Angêlo de Farias- DD. 
Prefeito Municipal. 03 (três) cartas expedidas pelo Vereador Weliton Andrade da 
Silva- popular Mandioquinha, e 01 (uma) carta expedida pelo Vereador Dr. Paulo 
Raye. Terminada a leitura das correspondências recebida e expedidas, esta que 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Edis. Em seguida o Sr. 
Presidente iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura 
dos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 094/2013, de 05 de novembro de 2013, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a doação de lotes a 
empresa que menciona - Matrinxã Serviços Agrícolas Ltda". Lido, foi o projeto 

inhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 
onomia e Finanças. Projeto de Lei n° 095/2013, de 05 de novembro de 2013, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a doação de lotes a 
empresa que menciona- Emani V dos Santos -ME". Lido, foi o projeto enviado à 

omissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e 
ças. Projeto de Lei n° 096/2013, de 05 de novembro de 2013, de autoria do 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a doação de lotes a empresa que 

i o na - Oeste Comercial Atacadista Ltda". Lido, foi o projeto encaminhado à 
~vllll.c~.c~ão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e· 

tlllallva.c~. Projeto de Lei n° 097/2013, de 05 de novembro de 2013, de autoria do 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a doação de lotes a empresa que 

menciona- CONSTEC - Construção, Projetos, Pavimentação e Assessoria L TDA 
- ME". Terminada a leitura, foi o projeto encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de 
Lei n° 098/2013, de 05 de novembro de 2013, de autoria do Poder Executivo 

, que "Dispõe sobre a doação de lotes a empresa que menciona - Prestes 
ia Ltda - ME". Lido, foi o projeto encaminhado à Comissão de Constituição, 
· ça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de Lei n° 

13, de 05 de novembro de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
~ouw sobre doação del'lotes a empresa que menciona- Maria M. Sobtííili 

Junior LtdaLL ME". Lido, foi o projeto enviado à Co 
~ 
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Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Projeto de 
Lei n° 100/2013, de 05 de novembro de 2013 , de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que "Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Barra do 
Garças/MT, seus princípios, objetivos, estrutura, organização, gestão, inter
relações entre os seus componentes, recursos humanos, financiamento e dá outras 
providências". Lido, foi o projeto enviado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, à Comissão de Economia e Finanças e à Comissão de Educação, Cultura, 
Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei n° 1 O 112013 de 05 de novembro de 
2013 , de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a contratação dos 
serviços que menciona, por meio da abertura de procedimento licitatório". Lido, 
foi o projeto encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, à 
Comissão de Economia e Finanças e à Comissão de Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social. Projeto de Resolução n° 019/2013 , de 08 de novembro de 2013 , 
de autoria do Vereador Valdemir Benedito Barbosa - PSD, que "Outorga Título de 
Cidadania Barragarcense" - Ao Sr. Dr. Marcos Brant Gambier Costa. Lido, foi o 
projeto enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 
050/2013 , de 11 de novembro de 2013 , de autoria do Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto- PT, que "Dispõe no âmbito do município de Barra do Garças sobre 
a obrigatoriedade de fornecedores se comprometerem mediante declaração ao 
cumprimento da entrega de produtos e serviços no prazo ofertado". Lido, foi o 
projeto encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Dando 
continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer 

vel da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 
Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 088/2013 , de 18 de outubro de 2013, do 
Poder Executivo Municipal, que, "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à 
entidade que menciona". Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento 
Econômico Social e Ambiental Portal do Araguaia. Após votação os pareceres 
foram aprovados. Na discussão do Mérito do projeto fez uso da palavra o Vereador 

, explicou que esse projeto diz respeito as políticas públicas realizadas na 
oria dos Estados brasileiros nos últimos anos, tem a ver com consórcios em 

áreas, ambiental que fazem uma política para atender as demandas, as \ 
ões a fins , esse é um exemplo desse tipo de trabalho para atender o Araguaia. , J~j 
garante uma política pública para atender as demandas do turismo, essa é uma ~:"-.. 

f.LHv.1ativa do Governo do Estado, associada ao Governo Federal e que ajuda a ~ 
construir perspectivas de recursos para atender as demandas turísticas da região. ~ 

Que nossas ações turísticas tenham dimensões para ocupar os espaços o ano todo, 
porque o nosso potencial turístico é muito grande. Concluindo solicitou o voto dos 
olegas. A seguir o Sr. Presidente colocou em votação o Méri~o do Pro~e~o de Lei ~~ 

n° 088/2013, de 18 de outubro de 2013 , do Poder Executivo Mumctpal, que J'l v 

"Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à entidade que menciona" -
·o Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social e Ambiental 

do Araguaia". Após v~ão, o projeto foi aprovado por unanimidade. N~ 
p:i~esidente _ éol\p9bu em discussão o par~~ável d~i::Ó~issã, 
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de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Economia e Finanças ao 
Projeto de Lei n° 089/2013 , de 18 de outubro de 2013 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de metas na Lei n° 
3.316/2013". Após votação, os pareceres foram aprovados. Na discussão do Mérito 
o Vereador Kiko - Líder do Prefeito esclareceu que os próximos dois projetos 
demandam de uma mesma raiz para que consigam os recursos satisfatórios para 
esta ação, precisam modificar a LDO, PP A e a LOA. Para votarem projetos desta 
natureza precisam votar 04 (quatro) projetos para adequá-lo a realidade das 
questões que tem a ver com a organização da estrutura do Município e da Câmara, 
levando em consideração as leis que regem o financiamento. Em seguida o Sr. 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei n° 089/2013 , de 18 de outubro de 
2013 , do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de Metas na 
Lei n° 3.316/2012". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. 
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão de Economia e 
Finanças, ao Projeto de Lei n° 090/2013, de 18 de outubro de 2013, do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de metas na Lei n° 3.077/2009, 
PPA 2010/2013". Após votação, os pareceres foram aprovados por unanimidade, o 
mesmo ocorreu com o Mérito do projeto, que após votação também recebeu 
aprovação unânime. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer 
favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 
Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 091/2013 , de 18 de outubro de 2013, do 
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a abertura de crédito especial para 

-:-:--t -,o fim que menciona e dá outras providências". Após votação, os pareceres foram 
aprovados por unanimidade, o mesmo ocorreu com o Mérito do projeto, que após 
votação também recebeu aprovação unânime. Na sequência o Sr. Presidente 
colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação e da Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei Complementar 
n° 001/2013, de 29 de outubro de 2013, de autoria da Mesa da Câmara Municipal 
de Barra do Garças, que "Cria na Lei Municipal n° 3.272, de 23/02/2012, o cargo 
comissionado que especifica, demais alterações pertinentes e dá outras 
providências". Após votação, os pareceres foram aprovados. Na discussão do 
Mérito o Vereador Kiko explicou que esse projeto se reporta a dois outros projetos 
aprovados em abril , o primeiro diz respeito ao projeto da transparência e o segundo 
da ouvidoria. Estão simplesmente cumprindo o que manda a Lei Federal, precisam 
criar o cargo de ouvidor para que a lei valia de fato e direito. O ouvidor tem um 
papel importante de receber as reclamações advindas da comunidade e encaminhá-
las a quem de direito, isso se dá pessoalmente ou via as redes sociais. Em seguida o 

L-f 

Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei Complementar n° {f 
001/2013, de 29 de outubro de 2013, de autoria da Mesa da Câmara Municipal de 

arra do Garças, que "Cria ni ei Municipal n° 3.272/2012, o cargo comissionado 
especifica, demais alter ç es pertinentes e dá outras providênc~ Após 

La~to foi ap~ov. ' o pro uuasimidade. LO!! O aoós o sr. Pres'idente 



colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, ao Projeto de Lei n° 045/2013 , de 01 de outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Miguel Moreira da Silva- Presidente, que "Dá denominação ao conjunto 
habitacional que menciona" - José Antônio Theodoro Filho. Após votação, o 
parecer foi aprovado. No Mérito o Sr. Presidente explicou que esse projeto é de sua 
autoria e do Vereador Dr. Paulo Sérgio, onde em Indianópolis estão fazendo 100 
(cem) casas para a comunidade que apontou o Sr. Jose Antônio como um cidadão 
que muito fez por lá, então acataram o pedido que esta registrado em ata. Na 
sequência o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 
045/2013, de O 1 de outubro de 2013, do Vereador Miguel Moreira da Silva - PSD 
que, "Dá denominação ao conjunto habitacional que menciona". José Antônio 
Theodoro Filho. Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. Nesse 
momento o Vereador Dr. Paulo Raye disse que esse projeto que foi aprovado lhe 
deixou em dúvida, é uma doação de 100 (cem) casas do Sr. Presidente e do 
Vereador Dr. Paulo Sérgio para a comunidade. Então o Sr. Presidente explicou que 
não, apenas estão coordenando um trabalho de construção de 100 (cem) casas lá 
em Indianópolis, estão fazendo as inscrições a população que será beneficiada com 
stas casas e a comunidade apontou o nome desse cidadão que foi o fundador do 

Distrito para denominar o conjunto habitacional. Voltando a falar o Vereador Dr. 
'~:..,li~~~ lo Raye disse que não esta discutindo a denominação, mas a fala do Sr. 

residente que esta doando 100 (cem) casas juntamente como Vereador Dr. Paulo 
Sérgio. Então o Sr. Presidente explicou que não é sua pessoa, simplesmente desde 
~ano passado esta trabalhando para ir casas aos Distritos e já conseguiram no 

:-.... istério das Cidades, 100 (cem) casas para o Distrito de lndianópolis. Nesse 
omento o Vereador Chocolate solicitou que o Sr. Presidente retificasse. Mais 

uma vez o Sr. Presidente explicou que o projeto é denominando o conjunto 
habitacional as casas serão doadas pelo Poder Público. De posse da palavra o Sr. 

residente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, 
stiça e Redação, ao Projeto de Resolução n° 016/2013, de 27 de setembro de 

2013, do Vereador João Rodrigues de Sousa - PSD, que "Outorga Título de 
idadania Barragarcense"- Ao Sr. Antônio Amâncio Barbosa. Após votação, o 
arecer foi aprovado, o mesmo ocorreu com o Mérito do projeto, que também 
ecebeu aprovação unânime. Registra-se que na discussão do Mérito o autor do 

projeto agradeceu a presença dos policiais e disse ser uma lástima pelo motivo de 
estarem nesta Casa, com todo o respeito que tem pela policia militar. Continuando 
explicou que o Sr. Antônio é pintor em nossa cidade, é um cidadão que esta aqui 
há mais de três décadas e é merecedor deste título. Em seguida o Sr. Presidente 
colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, ao Projeto de Resolução n° 017/2013, de 27 de setembro de 2013, do 
Vereador Reinaldo Silva Correia - PMDB, que "Outorga Título de Cidadania 
Barragarcense" - Ao Sr. S~erino Souza dos Santos". Após votação, o parec.er fo· 

ovado, o mesmo ocQrre om o Mérito do projeto, que após votação, ta 
f~~r unaniglida e. Registr~e na discussão--uio Mérito o amo 
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projeto explicou ter apresentado esse título por tudo o que o Severino tem feito, há 
anos pelo esporte em nossa cidade. Barra do Garças tomou-se o celeiro de grandes 
atletas que tem trazido muitas medalhas de ouro, não só do Brasil mais também de 
outros países, tudo isso pelo trabalho e dedicação do Professor Severino que há 
dias atrás foi convidado para ser um dos treinadores da Confederação Brasileira de 
Atletismo e na semana passada mais uma vez os atletas conseguiram 2 (duas) 
medalhas de ouro, isso nos orgulha muito. Concluindo o mesmo Vereador disse 
que hoje quando chegou para a Sessão havia tantas viaturas na rua e achou que o 
Banco BASA estava sendo assaltado. Também se pronunciou o Vereador Celson 
que parabenizou o colega Chocolate pelo projeto e disse que o Professor Severino 
é merecedor desse título porque faz no atletismo um brilhante trabalho na Barra, 
Pontal e Aragarças, onde eleva o nome dessas cidades a nível nacional.Concluindo 
solicitou ao Sr. Presidente que colocasse em apreciação nesta Sessão o Projeto n° 
1 O 1, das cirurgias de cataratas. Após votação o pedido do Vereador foi aprovado. 
O Vereador José Maria também solicitou a votação do Projeto de Lei n° 092, que 
visa a continuação da locação da Casa Terapêutica Maria Madalena. O Sr. 
Presidente explicou que esse projeto esta em pedido de vista do Vereador Bisroska 

~ 
ficará para a próxima Sessão. Explicou que o projeto das cirurgias de cataratas é 

de urgência uma vez que desde o ano passado vem se arrastando e teve umas 
cirurgias eletivas que era para ser feito em Barra do Garças mas houve um 
_ blema no Pólo de Saúde com o Fidelis e a população ficou prejudicada, hoje 

"'F''f"'~~--fl;;;......,.-._ se retomando essas cirurgias. Na sequência colocou individualmente em 
o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da 

Comissão de Economia e Finanças e da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social, ao Projeto de Lei n° 101/2013, de 05 de novembro de 2013, de 

· do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a contratação dos serviços 
ue menciona, por meio de abertura do procedimento li citatório". Após votação, os 

receberam aprovação unânime. Na discussão do Mérito, fez uso da 
vra o Vereador Dr. Paulo Raye, explicou que esse projeto vem de encontro ao 
i o do povo de Barra do Garças mas como médico de PSF, sabe das 

dades da população para conseguirem cirurgias de cataratas e de varizes. 
sse projeto veio de encontro ao que esperavam, mas com um adendo, gostaria de 

solicitar que o Sr. Presidente colocasse nesse projeto que essas cirurgias fossem 
distribuídas através dos PSFs que não ficasse tudo na mão da regulação, porque 
não é a regulação que vive o problema dos doentes, quem vive o problema são os 
bairros e os médicos dos PSFs, então a regulação não pode decidir quem opera e 
quem não opera, deveria ser dividido entre os PSFs uma cota de cirurgias nesse 
sentido. O Sr. Presidente explicou que estas pessoas serão colocadas em ônibus fkW\ 
para irem a Cuiabá, foi o jeito mais barato que a Prefeitura encontrou. No uso da ~ - \ \ 
palavra o Vereador Valdei, popular Pebinha explicou que essa triagem para 

· ia já esta acontec~e o há muito tempo, tem 300 (trezentas) cirurgi~~ 
catatatas para serem real" adas em Barra do Garças, 83 (oitenta e três) serã<J'-agjl)f 
~ de variZes, e o não h~dir para os Fs. O ? or/flirj 
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Paulo Raye disse que todos sabem que tem uma fila imensa, mas a fila não anda. 
Então o Vereador Pebinha explicou que com esse projeto a fila vai andar, serão 83 
(oitenta e três) agora e na próxima etapa serão realizadas o restante das cirurgias. 
Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 
101/2013, de 05 de novembro de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que "Autoriza a contratação dos serviços que menciona por meio da abertura do 
procedimento licitatório". Após votação, o projeto recebeu aprovação unânime. 
Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente passou a palavra ao 1 o 
Secretário para leitura das Indicações, Moções e Requerimentos. Iniciou-se lendo o 
Requerimento n° 057/2013 de autoria do Vereador Julio César Gomes dos Santos, 
ao Prefeito Municipal; Requerimento n° 056/2013 do Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto- PT, à EMASA; Requerimento n° 055/2013 do mesmo Vereador, 
ao Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural; 
Requerimento n° 054/2013 de autoria do Vereador Dr. Geralmino Alves Neto-
PSD, ao Prefeito Municipal e à Coordenadoria do Plano Diretor; Requerimento n° 
053/2013, do Vereador Ailton Alves Teixeira - PSD (Biroska), ao Prefeito 
Municipal; Requerimento n° 052/2013, do Vereador José Maria Alves Filho -
PTB, ao Delegado Regional de Policia Judiciária de Barra do Garças, Dr. Adils~ 
Gonçalves Macedo; Indicação n° 840/2013 do Vereador José Maria Alves<f'-L.~ 

PTB, ao Prefeito Municipal; Indicação n° 84112013 do Vereador Ailton .Alves 
Teixeira - PSD (Biroska) a empresa OI; Indicação n° 847/2013, dos Vereadores , 
Miguel Moreira da Silva - PSD e Dr. Paulo Sérgio da Silva, ao Prefeito Municipal 
e ao Secretário Municipal de Urbanismo; Indicação n° 852/2013 dos mesmo 
Vereadores, ao Prefeito Municipal e a empresa Garçastur; Indicação n° 859/2013 

o Vereador Dr. Geralmino Alves Neto, ao Secretário Municipal do Meio 
mbiente; Indicação no 853/2013 do Vereador Dr. Geralmino Alves R. Neto -
D e outros, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; Indicação 

nr 854/2013 do Vereador Reinaldo Silva Correia- PMDB, (Chocolate) ao Prefeito 
unicipal e ao Secretario Municipal de Saúde; Indicações n° 873, 872/2013 do 
ereador Julio César Gomes dos Santos, ao Prefeito Municipal e ao Secretário~~ 

1 
unicipal de Saúde; Indicação n° 842/2013 dos Vereadores Dr. Paulo Raye de (~ 

Aguiar e Celson José da Silva Sousa- PV, ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Indústria e Comércio; Indicação n° 855/2013 do Vereador Valdei 
Leite Guimarães - PSB, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 
Urbanismo; Indicação n° 856/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e 
ao Secretário Municipal de Obras; Indicação n° 87 4/2013 do Vereador Dr. Paulo 
Cesar Raye de Aguiar, a empresa responsável pelos serviços de água e esgotos, 
antiga EMASA; Indicação n° 862/2013, do mesmo Vereador, ao Prefeito 
Municipal, ao Secretário Municipal de Obras e Coordenador Municipal de 
Trânsito; Indicações n° 849, 868/2013 do Vereador Celson José da Silva Sousa
~ ao Prefeito Municipal e ao Coordenador Municipal de Trânsito; Indicações _o 
85~83~~~;!, 850/2013\ do mesmo Vereador, ao Pref:l.eito Municipal 
~1-"' .. ~H~icipal de ' O~t)ts; Registra-se que a I!J4icação n° 857 /2o13 
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Vereador Valdei Guimarães, foi retirada de pauta a pedido do autor; Indicações n° 
866/2013 dos Vereadores, Odorico Ferreira Cardoso Neto e Dr. Geralmino Alves 
Neto, ao Prefeito Municipal, à Secretaria de Urbanismo e à Secretaria de Obras do 
Município; Indicações n° 867, 863, 864/2013 do Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto, ao Prefeito Municipal, à Secretaria de Urbanismo e à Secretaria de 
Obras do Município; Indicação n° 878/2013 do mesmo Vereador, à empresa 
CEMAT; Indicação n° 865/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal, à 
Secretaria de Turismo e à Secretaria de Obras do Município; Indicação n° 
877/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal, à Secretaria de Obras do 
Município e à Coordenadoria de Trânsito; Indicações n° 875, 843, 844, 845/2013 
do Vereador Weliton Andrade da Silva - PMDB, (popular Mandioquinha) ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; Indicação n° 846/2013 do 
mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Urbanismo; 
Indicação n° 876/2013 do Vereador Valdemir Benedito Barbosa - PSD, ao 
Senador Jayme Campos; Indicação n° 848/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito 
Municipal e à empresa de água, antiga (EMASA); Indicação n° 860/2013 do 
mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Urbanismo; 
Indicação n° 871/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal; Indicações n° 
861, 870/2013 do mesmo autor, à Polícia Rodoviária Federal; Moção de Aplausos """ 
n° 186/2013 dos Vereadores, Weliton Andrade da Silva - PMDB, Valde~ 
Guimarães - PSB, aos membros da Diretoria da ASPM; Moção n° 183/2013 do 
mesmo Vereador, ao escritor Jarlon Ângelo de Souza Almeida; Moção de Pesar n° 4 

184/2013 do mesmo autor, aos familiares do Sr. Luiz Pereira da Silva; Moção de 
Aplausos e Reconhecimento n° 182/2013 do Vereador Valdemir Benedito Barbosa 
- PSD, à ilustre Cap. PM. Luzinete Vilarinho de Souza Lima; Moção de Aplausos 

o 179/2013 do Vereador Celson José da Silva Sousa - PV, aos integrantes da 
anda Municipal Professora Ofélia Dondo; Moção de Aplausos n° 180/2013 do 
ereador Dr. Paulo Cesar Raye de Aguiar- PROS, ao Sr. Marcus Vinicius Koller; 
[ocão de Reconhecimento n° 187/2013 do Vereador Weliton Andrade da Silva- ' 

, ao Sr. Jailton Pereira de Abreu- Administrador Geral do Pronto Socorro; 

s de Almeida; Moção de Aplausos n° 181/2013 do mesmo autor, à Sra. 
Rosa da Silva e à Sra. Roselídia Barros - Técnicas de Enfermagem; Moção · 

Aplausos n° 178/2013 da Vereadora Maria José de Carvalho; Moção de _ 
188/2013 da mesma Vereadora, às Senhoras Maria Auxiliadora da 
e Amélia Pereira da Silva Filha. Moção de Apoio n° 189/2013 do 

.... 6~"~ Moreira da Silva- Presidente, aos servidores do DETRAN. A 
eguir o Sf> .Presidente colocou em discussão todas as Indicações, Moções e 
equerimentos, que após votação receberam aprovação unânime. Terminada a h(\ 

Ordem do Dia, passou-se a Palavra Livre. Da Tribuna o Vereador W eliton, popular 
. t Mandioquinha disse chamar atenção para um fato que aconteceu na chuva forte no 

jardim Nova Barra, ao qu{lfez um documento, tirou fotos, fez vídeos, encaminhou 
~sabem qu~ a'q~:le problema naquele~ esta atingindo ,,' 

,_~;r:..__ \ ..-W~ a-_ 



aquela região durante todo o período de chuvas, esteve lá logo após a chuva no dia 
da tempestade e estava intransitável, tudo alagado, a água atingindo as casas. Não 
vai crucificar A ou B, quer registrar aquela situação foi deixada daquela forma e 
esta continuando do mesmo jeito, quer acreditar que logo a Prefeitura, a Secretaria 
de Obras tomem providências para solucionar aquele problema e assim deixar os 
moradores tranqüilos no período das chuvas, sem que tenham suas casas invadidas 
pela água. Continuando falou sobre a sua Indicação à Secretaria de Obras, para que 
limpe o lote da Igreja Missionária Vos do Evangelho, lá esta muito sujo e cheio de 
entulho. Nesse momento solicitou a atenção dos professores e disse que todo 
primeiro ano de mandato, em qualquer governo não é fácil , o Orçamento votado 
em 2012 que estão trabalhando em 2013 , acredita que em 2014 os professores 
terão aumento salarial. Logo após o Vereador Cel. Barbosa explicou que participou 
de uma reunião sobre o trânsito e está trazendo aos colegas o que foi deliberado 
nesta reunião. Nesse momento houve manifesto dos professores e o Vereador disse 
que não é Prefeito, e que Vereador não propõe aumento de salário, já conversou a 
respeito com a Professora Claudia, o Professor Ornar. Continuando explicou que 
Barra do Garças foi o primeiro Município que assinou esse convênio ç-.=--...

DETRAN, todas as notificações que são realizadas no Município d~ 
I 

Garças em relação a circulação, estacionamento e paradas, ficarão nos cofre 
públicos da Prefeitura de Barra do Garças. Foi feito a licitação para implantação db 
radares em nossa cidade e a empresa que ganhou é de São Paulo, de imediato serão 
instalados 22 (vinte e dois) radares, os Vereadores podem fazer as Indicações, 
indicando onde os radares serão instalados, preferencialmente onde acontece ma1 
acidentes. Na sequência explicou que fez também uma Indicação ao Senador 
Jayme Campos solicitando Emenda no Orçamento da União na ordem de 1 milhão 
e 500 mil reais para construção do Centro de Convivência para idosos. A seguir 
falou o Vereador Dr. Joãozinho, disse ficar preocupado com o nível da educação 
em nossa cidade com uma professora que não sabe ouvir, a reivindicação é justa, 
todos terão o direito de falar na Tribuna, mas não compete ao Poder Legislativo 
propor aumento de salário. Fica preocupado com a qualidade dos alunos que os 
professores estão formando, é preciso saber ouvir, acha que a polícia não deveria 
estar aqui, deveria estar nas ruas, tem o maior respeito pela polícia e esta semana 
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· um jornal da cidade que 70% da população não confia na polícia, esses dados '-
entirosos. Falou aos professores que é respeitando os Vereadores que se 

constr~ diálogo. Na Sessão passada estava pronto para fazer um discurso a favor 
da classe inas os professores não permitiram. Disse ainda que é Vereador do povo 
mas não aceita cabresto, é preciso que haja respeito a construção do diálogo passa 
pelo respeito as atribuições de cada um, vários Vereadores tentaram construir o 
diálogo, mas não podem obrigar o Sr. Prefeito a fazer o que ele não quer fazer, são 

· ·, Poderes independentes. A seguir fez uso da Tribuna o Sr. Jonathan que estava ~ 
inscrito desde a semana ~ssada, disse ele que o Sindicato dos Servidores do ~ 
Detran - MT, vem a p' ·co divulgar sua pauta de reivindicações junto ao 
Üç}.~Estado, ; poi apesar da arrecadação mjJion~ia, a entidade está 

O·_ 



literalmente caindo aos pedaços. Reivindicações: Adminsitração do Sistema 
Detran-Net; reestruturação organizacional do Detran; Lei Complementar que 
garanta recursos no Detran; Concurso Público; Revogação imediata das leis que 
terceirizam a vistoria veicular; Servidores de outros órgãos compondo o quadro de 
pessoal do Detran. Continuando o Sr. Jonathan explicou que não estão 
reivindicando reajuste salarial, nem qualquer outro beneficio remuneratório. 
Querem apenas uma entidade mais técnica, organizada e moderna, para prestarem 
um serviço eficiente junto à sociedade que paga altas taxas. Concluindo solicitou o 
apoio desta Casa de Leis pois é algo que estão buscando para toda a população. A 
seguir fez uso da palavra a Professora Cláudia e disse que não é fácil estarem nesta 
Casa de Leis, não é fácil estarem há 94 (noventa e quatro) dias numa greve 
exigindo o Piso Proporcional de R$ 1.17 5,00 (um mil cento e setenta e cinco reais) 
e nem isso lhes é oferecido, muitos pais estão tristes porque os filhos estão sem 
aula, hoje o piso do Município é de R$ 1.033,00 (um mil e trinta e três reais), é isso 
que o professor tem para sustentar sua família. Os representantes desta Casa que é 
do povo, hoje fecharam a porta para os professores e viram as costas, hoje estão 
aqui os policiais para receberem os professores, que são tratados como bandidos. 
Querem dar uma educação de qualidade, mas para isso precisam ter condições, 
nem o Kiko que é representante dos professores esta ouvindo a classe. Quer ~

ao Vereador Miguel - Presidente desta Casa do respeito que os professores tin~m 
por ele no passado, porque hoje estão reivindicando aqui, e são humilhad~ 
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Presidente chamou os policiais para tratar desse povo que lhe apoiou. A situação 
~ 

esta drástica, a única coisa que querem é serem ouvidos e somente hoje foi aberto o 
espaço aos professores. A seguir fez uso da palavra o Sr. Eduardo Moura ~ 
Suplente de Deputado, disse confessar que hoje esta triste ao ver policiais nest 
Casa, lembrou-se dos negros anos da ditadura, quando as pessoas não tinham v-._'-~' 
direito de se manifestar. Nada contra os policiais, mas as pessoas estão reprimidas, 
ameaçadas pela presença da polícia e diz ao Presidente Miguel que imponha as 
ordens, mas pela sua liderança não chame os policiais, isso depõe contra a Câmara. 
Hoje os professores estão pagando o preço porque votaram e acreditaram no 
Prefeito, vocês elegeram o Prefeito. Os Vereadores estão aqui encabrestados com o 
Prefeito porque tem a família deles empregada na Câmara, poucos aqui conseguem 
falar, não adianta os professores virem aqui, tem que reivindicar na rua. Pouco 

ui conseguem falar, vocês professores estão falando para ouvidos que não 
esc am, porque aqui é uma Casa encabrestada, aqui todo mundo tem parente 
mpre ado na Prefeitura, aqui todo mundo fez combinação, aqui aprovam projetos 
em ler. rofessores não percam seu tempo vindo aqui, aqui não é mais a Casa do 

Povo, aqui é a Casa do Prefeito Roberto Farias, representado pelos Vereadores, que 
estão aqui e aqui se fará o que ele mandar. Sr. Presidente Miguelão não 
envergonhe essa Casa fazendo com que a polícia venha aqui reprimir. Continuando 
disse concordar com ~)ereador Joãozinho é preciso haver respeito. Nesse 
momento o Vereador We it0n (Mandioquinha) disse ao Eduardo Moura- Suplente 
~o que fie~ tr' e em saber que ele esta q~n.5Jo representar o Mato 
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Grosso, mas desrespeitando uma Casa Legislativa. Quando o Suplente de 
Deputado falou encabrestado pelo Prefeito, sobre parentes trabalhando na 
Prefeitura que o Senhor dê uma vasculhada na sua vida e verifique se tem algum 
parente seu trabalhando na Prefeitura. Acha que o Senhor tem que medir as 
palavras e respeitar esta Casa de Leis, acredita que o Senhor foi muito infeliz nas 
suas palavras, respeite o Legislativo porque aqui tem homem de bem, e dá apoio ao 
Prefeito porque hoje ele é o melhor para Barra. Estão no primeiro ano de mandato 
e acredita que as coisas vão fluir. Voltando a falar o Sr. Eduardo Moura disse que 
quem desrespeita esta Casa não é sua pessoa, mais aqueles que estão engolindo 
goela a baixo tudo o que o Sr. Prefeito esta fazendo contra esta cidade, criando 
empresas, pagando a quem não deve, os Vereadores não estão exercendo o seu 
papel. A seguir o Sr. Presidente explicou que os Vereadores estão ouvindo os 
professores, a Professora Cláudia fez uso da Tribuna. Na Sessão passada os 
professores invadiram o Plenário não dando condições de prosseguirem a Sessão, 
eles estavam apitando que os ouvidos de todos doíam, até as pessoas que escutam a 
Sessão pelo rádio não conseguiam ouvir. O Suplente de Deputado deveria saber o 
que aconteceu aqui e não embarcar no, quanto pior, melhor. Temos bons projetos 
para Barra do Garças e nesses 04 (quatro) anos vamos tirar a cidade do atoleiro. 
Vamos somar e ter uma Barra do Garças para todos. Em seguida o Sr. Presidente 
agradeceu a Capitã Andréia~os policiais que deram condições de exercerem o 
trabalho. Constando que nã H via mais nenhum orador inscrito, o Sr. Presidente 
declarou encerrada a Sessão,L ja ata, se aprovada, receberá a assinatura de quem 
de _dir.ejt~ 
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